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2013年口腔执业医师《答疑周刊》第23期
【儿科学】
幼儿期年龄的划分应是
A．出生到l岁
B．出生到2岁
C．1岁到3岁
D．1岁到4岁
E．2岁到4岁
【答案】 C
【解析】 幼儿期为1周岁至满3周岁。此期小儿开发了智能，促进了语言和思维的发育，但识别危险的能力不足，故应防止意外创伤和中毒。仍应重视传染病等预防工作。应着手进行生活习惯和卫生习惯的训练。本题正确答案选医学教育|网原创C。

【儿科学】
2～12岁小儿平均身长（cm)推算公式是
A．年龄×7+70
B．年龄×5+70
C．年龄×6+80
D．年龄×7+80
E．年龄×9+80
【答案】 A
【解析】 小儿的身长与种族、营养、遗传、内分泌、运动等因素有关。年龄越小增长越快，并有婴儿期和青春期两个生长高峰。出生时身长约为50cm，生后第一年身长增长最快，约为25cm，前3个月增长11～12cm，与后9个月增长量相当。2～12岁身长计算公式为年龄×7+70，所以本题选A医学教育|网原创。

【儿科学】
不符合生长发育一般规律的是
A．由下到上
B．由近到远
C．由粗到细
D．由低级到高级
E．由简单到复杂
【答案】 A
【解析】 例如人拿东西先会用全掌握持，以后才能用手指摘取。所以小儿在生长发育过程中先学会粗动作，以后才能进行精细动作。所以B、C、D、E都是正确的，小儿生长发育一般遵循由上到下、由近到远、由粗到细、由低级到高级、由简单到复杂的规律。只有A是错误的，本题选A。

【儿科学】
维生素D缺乏性佝偻病活动早期的临床表现是医学教育|网原创
A．神经、精神症状
B．全身肌肉松弛
C．腕踝畸形
D．出牙延迟
E．颅骨软化
【答案】 A
【解析】 腕踝畸形、出牙延迟是佝偻病活动期中晚期骨骼改变的主要表现。全身肌肉松弛是继骨骼改变之后的表现。颅骨软化是继神经、精神症状之后出现的症状。故选A。

【儿科学】
冬季出生婴儿。1个月左右应给予维生素D的预防量是医学教育|网原创
A．每天400IU
B．每天1000IU
C．每天1500IU
D．每天2000IU
E．每天30001U
【答案】 A
【解析】 冬季出生的婴儿，由于光照不足，维生素D的活化产物生成减少，所以要给予预防性的维生素D，防止佝偻病的发生，一般给予预防量维生素D 400IU／d，所以本题的答案为A。
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